
   2 شناسي زيست

  ت؟درست بيان شده اس MSكدام گزينه درباره بيماري  -1

  رود. هاي عصبي نوروگليا و ترميم لايه ليپيدي، علائم بيماري از بين مي ) در صورت فعاليت سلول1

  گيرد.  قرار مي قشر نخاع مورد تهاجم دستگاه ايمني) قشر مخ بيشتر از 2

  شود.  هاي عصبي دچار اختلال مي ) با تخريب تدريجي غلاف ميلين، انتقال جهشي پيام3

   ثر اختلال در سيستم ايمني بدن ايجاد شده است.اين بيماري بر ا) 4

  كدام عبارت درباره غلاف ميلين درست است؟ - 2

  تر حركت كند. شود پيام عصبي در دندريت، جسم سلولي و آكسون سريع ) باعث مي1

  هاي غيرعصبي دستگاه عصبي ساخته شده است.  ) توسط برخي از سلول2

  يابد.  ها انتقال مي به نورون هاي پشتيبان ) بعد از ساخته شدن در سلول3

  گيرد. ها قرار مي ) بر سطح خارجي آكسون و دندريت برخي از نورون4

  د؟درستي تكميل نماين مقابل را به  هد جملنتوان چند مورد مي - 3

  ».....................هاي نوروني موجود در انسان  شبكه«

  كند.  آوري شده را هماهنگ مي ات جمعب) اطلاع  كند.  آوري شده را تفسير مي الف) اطلاعات جمع

  كند. آوري مي د) اطلاعاتي را درباره شرايط داخلي بدن جمع  كند. آوري مي  ج) اطلاعاتي را درباره شرايط محيطي جمع

1 (3  2 (4   3 (2   4 (1   

 گذارد.اثر ب .....................ه خود در روي گيرندتواند  مي .....................ياخته  استيل كولين بعد از ادغام با غشاوزيكول محتوي  - 4

  اي سلول (ياخته) ماهيچهسيناپسي ـ  ) پس2  سي ـ سلول (ياخته) عصبيسيناپ ) پيش1

  فقط سلول (ياخته) عصبيسيناپسي ـ  ) پس4  اي فقط سلول (ياخته) ماهيچهسيناپسي ـ  ) پيش3

 كدام عبارت درست است؟ - 5

  يابد.  هاي درون نورون كاهش مي پتاسيمي، تراكم سديم دار ) به دنبال بسته شدن كانال دريچه1

  رود.  شود سپس به مغز مي ) در افراد سيگاري نيكوتين همانند ناقل عصبي ابتدا وارد گردش خون عمومي مي2

  شود كه با مصرف انرژي همراه است.  سيناپسي انجام مي مل ناقل عصبي در پايانه ياخته پسهاي حا چه ) ادغام كيسه3

  تواند پيام عصبي را به جسم سلولي نورون ديگر منتقل كند.  پايانه اكسون نورون حركتي مي) 4

 .  .....................رسد قطعاً  زماني كه پيام عصبي به پايانه آكسون مي - 6

  شود. راني و با مصرف انرژي به فضاي سيناپسي آزاد مي ) ناقلين عصبي با فرآيند برون1

  شود.  سيناپسي منتقل مي يت نورون پس) پيام عصبي به دندر2

  شود.  هاي سيناپسي به فضاي سيناپسي آزاد مي چه ) كيسه3

  شوند.  سيناپسي باز مي هاي سديمي در نورون پس ) كانال4

  ها متفاوت باشد؟ تواند با ساير گزينه هاي زير از لحاظ وجود غلاف ميلين مي يك از قسمت كدام - 7

  ) آكسون نورون حسي4  ) پايانه آكسون3  يه) گره رانو2  اي  ) جسم ياخته1

  د؟نكن درستي تكميل ميچه تعداد از موارد زير جمله را به - 8

  »هستند .....................همه نوروگلياها «

   ها نورونهمه هاي موثر در دفاع از  الف) ياخته

  دار عصبي هستههاي غير ب) ياخته

  ها ها و آكسون كننده دندريتج) عايق

  سه) 4  ) دو3  يك )2  ) صفر1

  باشد؟ دار به چه صورت مي هاي دريچه در هنگام پتانسيل عمل ياخته عصبي، عبور پتاسيم و سديم از كانال - 9

 ) انتشار تسهيل شده4  ) انتشار ساده3  ) فشار اسمزي2  ) انتقال فعال1

 

  



  ها درست است؟ هاي نشتي نورون با كانالچه تعداد از موارد زير در رابطه  -10

  د.نكن ها را منتقل مي دوطرفه يونصورت الف) به

  د.نپرداز ها مي شده يونب) به انتشار تسهيل

  ج) در منفي بودن پتانسيل آرامش غشاء موثرند.

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  صفر) 1

  كننده از دستگاه عصبي مركزي كدام است؟ترين عامل محافظت خارجي - 11

  ها هاي جمجمه و ستون مهره ن) استخوا4  ) مايع مغزي نخاعي3  مخ ) قشر2  ) سد خوني مغزي1

 كنند؟ درستي تكميل مي چند مورد عبارت زير را به -12

  ».....................اي كه تحت تأثير دستگاه عصبي خودمختار هستند  هاي ماهيچه ياخته«

  اي باشد. توانند يك يا دو هسته ب) مي  .شوند همگي از نوع غيرمخطّط فرض ميالف) 

  د) همگي داراي سرعت انقباض زيادي هستند.    ارادي هستند.همگي داراي انقباض غيرج) 

1 (2  2 (3  3 (1   4 (4   

 ..................... ممكن نيستبا نزديك شدن اختلاف پتانسيل نورون حسي به صفر  -13

  دار پتاسيمي باز باشند و تراكم پتاسيم داخل سلول شديداً كاهش يابد. هاي دريچه ) كانال1

  هاي سديم و پتاسيم در دو سمت غشاء به حالت اول برگردد. يون غلظت ATP) با مصرف 2

  هاي سديمي بيشتر از نفوذپذيري آن به پتاسيم باشد. ) نفوذپذيري غشاء به يون3

  دار پتاسيمي بسته باشند و پتانسيل درون ياخته نسبت به بيرون منفي باشد.  هاي دريچه ) كانال4

 درستي بيان شده است؟ كدام گزينه در رابطه با مغز انسان به -14

     شود. ) لايه مياني پرده مننژ وارد شيارهاي كوچك مغز مي1

  رسان به مغز در لايه داخلي مننژ وظيفه تغذيه قشر مخ را برعهده دارند.  ) عروق خون2

  ) مننژ در مغز همانند نخاع با قسمت خاكستري در تماس است.3

  شود.  ز مغز نميترين لايه پرده مننژ وارد هيچ شياري ا ) ضخيم4

  .  .....................كند  اي نزديك مي بخشي از نورون كه پيام را به جسم ياخته .....................بخشي از نورون كه داراي هسته است،  - 15

  اي، همايه برقرار كند. همايه تواند با نورون پيش ) همانند ـ مي1

  همايه برقرار كند.اي،  همايه تواند با ياخته پيش ) برخلاف ـ مي2

  ) همانند ـ توسط غلاف ميلين پوشيده شده است.3

  هاي سيناپسي بپيوندند.  تواند از طريق غشاي خود به وزيكول ) برخلاف ـ نمي4

  .  .....................هاي دستگاه عصبي خودمختار  در انسان سالم برخي نورون -16

  اند.  ده قلبي ) داراي توانايي افزايش برون1

  هاي عصبي از اندام حسي به سوي مغزند.  اقد توانايي هدايت پيام) ف2

  توانند با تحريك عضله ديافراگم، بر تنفس تأثير بگذارند.  ) مي3

  ه دارند. گتوانند پمپ سديم ـ پتاسيم را همواره در غشاي خود فعال ن ) مي4

  .  .....................در شروع پتانسيل عمل در يك تار عصبي  -17

  اند.  دار پتاسيمي بسته هاي دريچه دار سديمي برخلاف كانال هاي دريچه نال) كا1

  دار سديمي بازند.  هاي دريچه هاي نشتي همانند كانال ) كانال2

  هاي نشتي بازند.  دار پتاسيمي برخلاف كانال هاي دريچه ) كانال3

 كند.  جا مي ها را جابه پتاسيم با سرعت زيادي يون ـ ) پمپ سديم4

 

 

 

 

 

 

  



  ؟ است نادرستزير  مواردمورد از چند  - 18

  هاي مخ قرار دارد. نيمكره 2اي مابين  هگوش، رابط پين 3در زير رابط الف) 

  امكان ندارد تمام اطلاعات حسي براي پردازش اوليه به تالاموس نروند.ب) 

  باشد. در اختتام دم مغز مياني ميالنخاع  ج) همكار بصل

  گانه در پردازش اطلاعات بينايي و بويايي دخيل است. 4هاي  د) مغز مياني به واسطه برجستگي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  چند عبارت از نظر درستي يا نادرستي مانند عبارت زير است؟ -19

  »هر ياخته عصبي ممكن است داراي يك يا چندين دندريت باشد اما الزاماً يك آكسون دارد.«

  گيرد. رابط قرار ميالف) هميشه بين يك نورون حركتي و نورون حسي، نورون 

  توانند مستقيماً با يكديگر سيناپس تشكيل دهند.  هاي حسي و حركتي نمي ب) نورون

  توانند غلاف ميلين داشته باشند.  ها مي اند، فقط آكسون اي بيرون زده ها از چند ناحيه جسم ياخته هايي كه دندريت ج) در نورون

   3) 4  ) صفر3   2) 2  1) 1

  .  .....................ي در فضاي سيناپسي، براي تجزيه ناقل عصب - 20

  زمان اتفاق بيفتد. طور هم ) هر دو فرايند اگزوسيتوز و آندوسيتوز ممكن است به1

  كند. سيناپسي آنزيم ترشح مي ) فقط ياخته پيش2

  گيرد. سيناپسي صورت مي ) جذب ناقل فقط توسط ياخته پيش3

  زيه ناقل نقش دارد. سيناپسي هم در جذب و هم در تج ) ياخته پس4

  درستي بيان شده است؟كدام گزينه به -21

    باشد. نورون حسي همانند نورون حركتي داراي دندريت بلند مي) 1

  ها داراي غلاف ميلين هستند. همه انواع نورون) 2

  شود. غلاف ميلين باعث انتقال جهشي پيام عصبي و افزايش سرعت پيام عصبي مي) 3

   حسي داراي غلاف ميلين است. دندريت و آكسون نورون) 4

  نمودار پتانسيل عمل، در تصوير مقابل كدام گزينه درست است؟ در رابطه با منحني - 22

  

  اي نسبت به نقطه (د) كمتر است.  (الف) غلظت يون سديم ياخته و يون پتاسيم مايع بين ياخته) در نقطه 1

  شوند.  جا نمي دار جابه هاي دريچه انالدليل باز نبودن ك هاي سديم و پتاسيم به ) در نقطه (ج) يون2

  هاي سديم از ياخته بيشتر است.  ) در نقطه (ب) ميزان خروج يون3

  شود.  هاي سديم و پتاسيم وارد ياخته مي ) در نقطه (د) يكي از انواع يون4

  

   .....................رسد قطعاً  زماني كه پيام عصبي به پايانه آكسون مي  - 23

  شوند.  به فضاي سيناپسي آزاد مي ATPراني و با مصرف  با فرآيند برون) ناقلين عصبي 1

  شود. سيناپسي منتقل مي ) پيام عصبي به دندريت نورون پس2

  شود كه با مصرف انرژي همراه است. سيناپسي انجام مي هاي حامل ناقل عصبي در پايانه ياخته پس چه ) ادغام كيسه3

  د. نشو مي ناپسي بازسي سديمي در نورون پس هاي ) كانال4

  د؟ نباش چه تعداد از موارد زير درست مي - 24

  الف) هيپوتالاموس با تنظيم تندي و كندي ضربان قلب در فعاليت اين اندام نقش دارد.

  كنند. هاي نشتي عبور مي هاي سديم و پتاسيم، با انتشار تسهيل شده از كانال ب) يون

  ت.ج) پتانسيل آرامش و عمل، فقط مختص نورون نيس

  هاي مخ سه مرز مشترك دارد. د) لوب گيجگاهي با ساير لوب

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 

 

 

 

 

 



  كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به - 25

  ».....................دخالت  .....................است و در  .....................محل قرارگيري «

  ردازش اوليه و تقويت اطلاعات حسي ـ دارد. ها ـ پ ) هيپوتالاموس در زير تالاموس1

  ريز بدن ـ ندارد. ) پل مغزي در ساقه مغز ـ تنظيم عملكرد غدد برون2

  ) مخچه در پشت ساقه مغز ـ تنظيم وضعيت بدن و تعادل آن ـ دارد.3

 اي ـ ندارد. هاي بين دنده النخاع در بالاي پل مغزي ـ پايان يافتن انقباض ماهيچه ) بصل4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


